SEX2M

2014 - 2015

Master [120] en sciences de la famille et de la sexualité

A Louvain-la-Neuve - 120 crédits - 2 années - Horaire de jour - En français

Mémoire/Travail de fin d'études : OUI - Stage : OUI

Activités en anglais: NON - Activités en d'autres langues : NON

Activités sur d'autres sites : NON

Organisé par: Faculté de psychologie et des sciences de l'éducation (PSP) Code du programme: sex2m - Niveau cadre européen de référence (EQF): 7

Table des matières

Introduction	
Profil enseignement	
- Compétences et acquis au terme de la formation	
- Structure du programme	'
- Programme détaillé	4
- Programme par matière	
Informations diverses	10
- Conditions d'admission	10
- Pédagogie	1;
- Evaluation au cours de la formation	
- Mobilité et internationalisation	
- Formations ultérieures accessibles	
- Certificats	1;
- Gestion et contacts	

SEX2M - Introduction

INTRODUCTION

Introduction

Le master [120] en sciences de la famille et de la sexualité (SEX2M) offre un programme novateur dans un contexte de diversification et de complexification des problématiques touchant à la sexualité, au couple et à la famille.

En intégrant l'ensemble diversifié d'approches disciplinaires complémentaires, ce master permet une compréhension de situations auxquelles les individus, les couples et les familles sont confrontés. Il offre ainsi la possibilité d'examiner les pistes envisageables de solutions aux difficultés que les intervenants de terrain sont amenés à traiter. Cette formation unique en son genre en Belgique et en Europe est organisée en un tronc commun avec deux finalités spécialisées, visant deux publics d'étudiants distincts. Elle propose différentes méthodes d'analyse, contributions théoriques ou orientations herméneutiques qui invitent à une ouverture multidisciplinaire exceptionnelle. Ce programme favorise les échanges très riches entre disciplines et domaines. S'appuyant sur une tradition de plus de cinquante ans constamment revue et adaptée, ce Master vise à répondre de la manière la plus novatrice aux attentes de notre société du 21e siècle en matière de sexualité, de couple, de famille. Ces objectifs sont poursuivis, notamment, grâce à l'implication d'un ensemble d'enseignants-chercheurs particulièrement engagés.

Ce Master offre des débouchés professionnels dans les domaines en pleine émergence que sont la sexologie, la sexothérapie, les questions de genre, les nouvelles familles, les variations du couple, l'éducation sexuelle et affective, les politiques famillales, etc.

Au terme de ce master, vous aurez

- pour la finalité spécialisée sexologie, suivi une formation qui a pour objectif de former des sexologues cliniciens universitaires qui aident la personne en souffrance dans sa vie sexuelle, ou dont les comportements sexuels dysfonctionnels font souffrir autrui, pour l'accompagner vers la santé sexuelle.
- pour la finalité spécialisée approche interdisciplinaire de la famille et du couple (AIFC), suivi une formation qui a pour objectif de former des experts-acteurs dans le domaine du couple et de la famille, avec un angle d'approche qui tient compte de la sexualité et du genre. Le but est que ces experts-acteurs promeuvent le bien-être des personnes dans leur vie de couple et de famille; en interaction avec des professionnels de multiples disciplines et ce à des niveaux micro, méso ou/et macrosociaux en fonction de la situation.

Votre profil

Vous

Pour la finalité spécialisée sexologie :

• êtes détenteur d'un master (licence) ou doctorat en médecine, psychologie ou kinésithérapie (avec une spécialisation en périnéologie). Tout autre profil sera étudié au cas par cas en fonction de la VAE (valorisation des acquis d'apprentissages)

Pour la finalité spécialisée approche interdisciplinaire de la famille et du couple (AIFC)

- êtes détenteur d'un diplôme universitaire (bachelier, licencié, master) dans les domaines des sciences humaines ou un diplôme d'école supérieure (infirmier/ière, travailleur/euse social/e, éducateur/trice spécialisé, etc.). Tout autre profil sera étudié au cas par cas en fonction de la VAE (valorisation des acquis d'apprentissages)
- êtes un professionnel expérimenté du conseil ou de la relation d'aide au sens large et souhaitez intégrer ces dimensions à votre pratique.

Votre programme

Le master vous offre de manière générale :

- une approche interdisciplinaire consacrée à des problématiques du couple, de la famille et de la sexualité ;
- \bullet une formation qui articule théorie et pratique autour de l'expérience des participants ;
- une richesse dans la confrontation des points de vue des étudiants et des professeurs.

Pour la finalité spécialisée sexologie :

- la préparation à l'exercice d'une nouvelle profession en pleine expansion;
- la capacité à poser un diagnostic sexologique adapté;
- la capacité d'adopter une démarche rigoureuse, selon une approche interdisciplinaire, pour élaborer et conduire une intervention sexologique, théoriquement et empiriquement justifiée;
- la capacité à répondre de manière pertinente à la souffrance de la personne ou du couple consultant en sexologie clinique.

Pour la finalité spécialisée approche interdisciplinaire de la famille et du couple (AIFC):

- l'enrichissement de l'expérience professionnelle par un savoir universitaire interdisciplinaire;
- la capacité à appréhender, analyser et répondre à des situations/problématiques dans le domaine du couple et de la famille, dans toute sa complexité;
- la capacité à adopter une démarche universitaire centrée sur une réflexion et une méthodologie rigoureuse, en adoptant une posture critique et nuancée vis-à-vis des apports des différentes disciplines;

UCL - Université catholique de Louvain Programme d'études 2014-2015

Master [120] en sciences de la famille et de la sexualité [sex2m]

- la capacité de tenir compte des questions de la sexualité et du genre, dans l'approche de la famille et du couple;
- la capacité de communiquer et interagir de manière pertinente et adaptée avec les différents acteurs impliqués dans une situation donnée, en tenant compte du contexte, en respectant les règles déontologiques et d'éthique, en proposant des pistes d'action pour répondre à la situation/problématique.

Votre parcours

Ce master donne notamment accès :

Au doctorat en sciences psychologiques et de l'éducation

SEX2M - Profil enseignement

COMPÉTENCES ET ACQUIS AU TERME DE LA FORMATION

Erreur de transformation xhtml vers fo pour 'programme_detaille' erreur=org.xml.sax.SAXParseException; lineNumber: 1036; columnNumber: 13; La chaîne "--" n'est pas autorisée dans les commentaires.

STRUCTURE DU PROGRAMME

Le master est un master universitaire temps plein. Il dure deux ans et demande un investissement conséquent à l'étudiant. Toutefois, une partie des cours du programme est regroupée sur les deux premiers jours de la semaine, afin de permettre la possibilité du maintien d'une activité professionnelle. Cependant, il y a de nombreux travaux à réaliser en dehors des heures de cours. Le programme normal s'étale sur deux années d'étude, mais pour ceux qui le souhaitent, il est possible de l'étaler sur quatre ans. Ce qui permet alors de travailler en même temps que de suivre le master.

Ce programme est composé d'une part d'un tronc commun (74 crédits) qui inclut le mémoire et le stage et d'autre part de deux finalités spécialisées (30 crédits) et de deux options (16 crédits chacune). L'étudiant en choisit une finalité (en fonction de son diplôme) et une option. Les options sont simplement des cours que l'on peut choisir parmi une liste. La finalité est une spécialisation du programme qui oriente nettement la future carrière. La finalité est inscrite sur le diplôme que l'on obtient.

Pour l'approbation du programme, de même que pour le remplacement de cours déjà suivis dans un programme antérieur, l'étudiant s'adressera au secrétaire académique.

Le programme de ce master totalisera, quels que soient la finalité, les options et/ou les cours au choix choisis,un minimum de 120 crédits répartis sur deux années d'études correspondant à 60 crédits chacune.

> Tronc commun [prog-2014-sex2m-lsex200t.html]

Finalités

> Finalité spécialisée en sexologie [prog-2014-sex2m-lsex209s]

> Finalité spécialisée Approche interdisciplinaire de la famille et du couple [prog-2014-sex2m-lsex208s]

Options et/ou cours au choix

> Approche psychologique de la sexualité [prog-2014-sex2m-lsex201o.html]

> Famille, couple et éthique [prog-2014-sex2m-lsex202o.html]

SEX2M Programme détaillé

PROGRAMME PAR MATIÈRE

Tronc Commun [74.0]

Obligatoire

S Au choix

 Δ Activité non dispensée en 2014-2015 \oplus Activité cyclique dispensée en 2014-2015

O Activité cyclique non dispensée en 2014-2015

Activité de deux ans

Cliquez sur l'intitulé du cours pour consulter le cahier des charges détaillé (objectifs, méthodes, évaluation, etc..)

Bloc annuel

						1	2
O LSEXM2710	Approches biologiques de la fonction sexuelle et de la reproduction humaine	Xavier De Muylder, Michel Hermans, Reinier- Jacques Opsomer	45h	6 Crédits	1q	X	
O LSEXM2711	Approches juridiques de la famille et de la sexualité	Sylvie Cap, Thierry Moreau, Jehanne Sosson	60h	8 Crédits	1 + 2q	X	
O LSEXM2712	Approches psychologiques de la famille et du couple	Pascal De Sutter, Barbara Gabriel, Susann Heenen-Wolff (coord.)	45h	6 Crédits	1q	X	
O LSEXM2713	Approches sociologiques de la famille et du couple	Jacques Marquet	30h	5 Crédits	1q	x	
O LSOC2005	Sociologie du genre et de la sexualité	Jacques Marquet	30h	5 Crédits	1q	X	
O LSEXM2720	Questions spéciales : éthique dans le domaine de la famille, du couple et de la sexualité	N.	20h+10h	5 Crédits	Δ		X
O LSEXM2721	Questions spéciales : éducation sexuelle et prévention	N.	20h+10h	5 Crédits	Δ		X
O LSEXM2722	Questions spéciales : approches psychologiques des sexualités contemporaines	N.	30h	5 Crédits	Δ		X

o Stage et mémoire (29 crédits)

& Pour les étudiants de la finalité spécialisée : sexologie

O LSEXM2923	Mémoire	N.		20 Crédits	Δ	3	(
O LSEXM2924	Séminaire d'accompagnement du mémoire	N.	15h	2 Crédits	Δ	3	(
O LSEXM2925	Stage	N.	0h+100h	5 Crédits	Δ	3	(
O LSEXM2926	Séminaire d'accompagnement du stage	N.	15h	2 Crédits	Δ	3	(

☼ Pour les étudiant de la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple

O LSEXM2825	Mémoire	N.		20 Crédits	Δ	3	X
O LSEXM2826	Séminaire d'accompagnement du mémoire	N.	15h	2 Crédits	Δ	3	X
O LSEXM2827	Stage	N.	0h+100h	5 Crédits	Δ	3	X
O LSEXM2828	Séminaire d'accompagnement du stage	N.	15h	2 Crédits	Δ	3	X

Liste des finalités

L'étudiant s'inscrit à une des deux finalités suivantes :

- > Finalité spécialisée en sexologie [prog-2014-sex2m-lsex209s]
- > Finalité spécialisée Approche interdisciplinaire de la famille et du couple [prog-2014-sex2m-lsex208s]

Finalité spécialisée en sexologie [30.0]

Obligatoire

🛭 Au choix

 $\begin{array}{l} \Delta \text{ Activit\'e non dispens\'ee en 2014-2015} \\ \oplus \text{ Activit\'e cyclique dispens\'ee en 2014-2015} \end{array}$

O Activité cyclique non dispensée en 2014-2015

Activité de deux ans

Cliquez sur l'intitulé du cours pour consulter le cahier des charges détaillé (objectifs, méthodes, évaluation, etc..)

Bloc annuel

1 2

o Dysfonctions sexuelles, aspects théoriques (18 crédits)

O LSEXM2910	Diagnostics et traitements sexologiques	Pascal De Sutter, Alexandra Hubin	30h+15h	6 Crédits	1q	X	
O LSEXM2920	Clinique conjugale sexologique	N.	22.5h	3 Crédits	Δ		X
O LSEXM2921	Sexualité et handicap	N.	22.5h	3 Crédits	Δ		X
O LSEXM2922	Séminaire : dysfonctions sexuelles, analyses et interventions	N.	30h+15h	6 Crédits	Δ		X

o Approche médicale de la sexologie (12 crédits)

○ WMED2286	Séminaire de médecine sexuelle	Souraya El Sankari, Armand Lequeux (coord.), Yves Libert, Nathalie Michaux, Reinier- Jacques Opsomer, Alexandre Persu, Christine Reynaert, Bernard Vandercam	30h	4 Crédits	2q	X
• WMED2186	Médecine sexuelle	Orsalia Alexopoulou, Anne Berquin, Souraya El Sankari, Michel Hermans, Corinne Hubinont, Denis Jacques, Armand Lequeux (coord.), Yves Libert, Dominique Maiter, Jean-Marie Maloteaux, Jean-Paul Martinet, Nathalie Michaux, Reinier- Jacques Opsomer, Alexandre Persu, Céline Pirard, Christine Reynaert, Dominique Tennstedt, Bernard Vandercam, Nicolas Zdanowicz	60h	8 Crédits	2q	x

Finalité spécialisée Approche interdisciplinaire de la famille et du couple [30.0]

Obligatoire State Au choix

 $\Delta \text{ Activit\'e non dispens\'ee en 2014-2015} \hspace{1.5cm} \oslash \text{ Activit\'e cyclique non dispens\'ee en 2014-2015}$

 \oplus Activité cyclique dispensée en 2014-2015 + Activité de deux ans

Cliquez sur l'intitulé du cours pour consulter le cahier des charges détaillé (objectifs, méthodes, évaluation, etc..)

Bloc annuel

annu 1 2

o Fondements (17 crédits)

O LSEXM2810	Anthropologie culturelle de la famille et du couple	N.	30h	4 Crédits	2q	Х
O LSEXM2811	Histoire de la famille, du couple et de la sexualité	Paul Servais	30h	4 Crédits	2q	Х
O LSEXM2812	Approche de genre sur le couple et la famille	Nathalie Frogneux	22.5h	3 Crédits	2q	Х
O LSEXM2813	Philosophie de la famille et du couple	Nathalie Frogneux	22.5h	3 Crédits	1q	Х
O LSEXM2814	Politiques de la famille	Jacques Marquet, Laura Merla, Pierre Reman	22.5h	3 Crédits	2q	X

o Méthodologie et recherche (13 crédits)

O LSEXM2815	Méthodologie de la recherche dans le domaine du couple et de la famille.	Stephan Van den Broucke, Noëmi Willemen	15h+15h	6 Crédits	2q	x
O LSEXM2816	Séminaire de recherche interdisciplinaire dans le domaine du couple et de la famille.	Yves Bestgen, Guy Lories	22.5h +15h	7 Crédits	2q	X

Options et/ou cours au choix [16.0]

L'étudiant choisi une des deux options. L'option Approche psychologique de la sexualité est conseillée pour les étudiants inscrits à la finalité spécialisée : sexologie. L'option Famille, couple et éthique est conseillée pour les étudiants inscrits à la finalité spécialisée : approche interdisciplinaire de la famille et du couple.

- > Approche psychologique de la sexualité [prog-2014-sex2m-lsex2010]
- > Famille, couple et éthique [prog-2014-sex2m-lsex2020]

Approche psychologique de la sexualité [16.0]

Obligatoire

State Au choix

△ Activité non dispensée en 2014-2015

O Activité cyclique non dispensée en 2014-2015

⊕ Activité cyclique dispensée en 2014-2015

+ Activité de deux ans

Cliquez sur l'intitulé du cours pour consulter le cahier des charges détaillé (objectifs, méthodes, évaluation, etc..)

Bloc
annuel

armaor									
	1	2							
	X	X							

O LSEXM2911	Déviance, violences et sexualité	N.	30h	4 Crédits	Δ	X	X
0	cours au choix 12 crédits à choisir parmi les cours du master en sciences psychologiques ou parmi les cours de 2ème et 3ème années du baccalauréat en sciences psychologiques	N.		12 Crédits		X	X

Famille, couple et éthique [16.0]

Obligatoire

& Au choix

△ Activité non dispensée en 2014-2015 ⊕ Activité cyclique dispensée en 2014-2015 O Activité cyclique non dispensée en 2014-2015

Activité de deux ans

Cliquez sur l'intitulé du cours pour consulter le cahier des charges détaillé (objectifs, méthodes, évaluation, etc..)

Bloc

an	nue	
1	2	

O LSEXM2823	Questions contemporaines de parenté et de parentalité	N.	30h	4 Crédits	Δ	X	X
O LSEXM2824	Questions contemporaines autour de la conjugalité : problématisation et prévention	N.	30h	4 Crédits	Δ	X	X

≅ Cours au choix (8 crédits)

Choisir minimum 8 crédits parmi les cours suivants :

\$\$ LPSYM2432	Psychologie de la parentalité	Sarah Galdiolo (supplée Isabelle Roskam), Isabelle Roskam	60h	6 Crédits	1q	x	X
\$\$ LDEMO2610	Population et santé	Philippe Bocquier, Catherine Gourbin	30h	5 Crédits	2q	X	X
SS LSPED1215	Genre et sociétés	Laura Merla, Ester Lucia Rizzi (coord.)	30h	5 Crédits	2q	X	X
S LCOMU2604	Atelier de conception et d'évaluation de médias éducatifs	Thierry De Smedt	22.5h	5 Crédits	1 + 2q	X	X
© LTHEO2430	Religions et genre	Walter Lesch	30h	3 Crédits	1q	X	X
© LTHEO2312	Ethique familiale	Dominique Jacquemin	30h	4 Crédits	2q ⊕	X	X
© LTHEO1351	Ethique sexuelle et familiale	Dominique Jacquemin	45h	4 Crédits	2q Ø	X	X
□ LFILO2200	Fondements de l'éthique biomédicale A	Mylene Botbol	30h	5 Crédits	1q Ø	X	X
⇔ LFILO2201	Fondement de l'éthique biomédicale B	Mylene Botbol	30h	5 Crédits	1q ⊕	X	X

UCL - Université catholique de Louvain Programme d'études 2014-2015

Master [120] en sciences de la famille et de la sexualité [sex2m]

							oc nuel
						1	2
S LCRIM2107	Droit de la protection de la jeunesse	Thierry Moreau	30h	4 Crédits	1q	X	X
⇔LDROP2071	Droit approfondi de la famille - Advanced aspects of Family Law	Jehanne Sosson	30h	5 Crédits	2q	X	X
⇔LDROP2072	Individu, famille et État	Jacques Fierens, Jean-Louis Renchon	30h	5 Crédits	2q	X	X
S LDROI1504	Droit et gestion des conflits	Stéphanie Demoulin, Mauricio Garcia Penafiel, Jean-Louis Renchon, Jean-François Van Drooghenbroeck	30h	5 Crédits	1q	X	X
⇔ LDROI1525	Droit et genre	Pascale Vielle	30h	5 Crédits	2q	X	X

SEX2M - Informations diverses

CONDITIONS D'ADMISSION

Tant les conditions d'admission générales que spécifiques à ce programme doivent être remplies au moment même de l'inscription à l'université.

Condition générale d'accès :

Apporter la preuve d'une maîtrise suffisante de la langue française (niveau B1 du Cadre européen commun de référence).



- Bacheliers universitaires
- Bacheliers non universitaires
- Diplômés du 2° cycle universitaire
- Diplômés de 2° cycle non universitaire
- Adultes en reprise d'études
- Accès personnalisé

Bacheliers universitaires

Diplômes	Conditions spécifiques	Accès	Remarques
Bacheliers UCL			
Bachelier en sciences psychologiques et de l'éducation, orientation générale Bachelier en sciences humaines et sociales Bachelier en sociologie et anthropologie	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Accès direct	
Bachelier en sciences religieuses Bachelier en philosophie Bachelier en droit Bachelier en histoire Bachelier en histoire Bachelier en histoire de l'art et archéologie, orientation générale Bachelier en langues et littératures françaises et romanes, orientation générale Bachelier en langues et littératures modernes et anciennes Bachelier en langues et littératures modernes, orientation germaniques Bachelier en langues et littératures modernes, orientation générale Bachelier en langues et littératures anciennes, orientation classiques Bachelier en langues et littératures anciennes, orientation classiques Bachelier en langues et littératures anciennes, orientation orientales Bachelier en sciences politiques, orientation générale Bachelier en sciences économiques et de gestion (URL inconnue)	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Sur dossier: accès direct ou moyennant compléments de formation	Sous réserve d'acceptation du dossier.

Bachelier en sciences biomédicales Bachelier en sciences de la motricité, orientation générale Bachelier en kinésithérapie et réadaptation			
Autres bacheliers de la Commi l'Ecole royale militaire inclus)	unauté française de Belgique (ba	acheliers de la Communauté gel	rmanophone de Belgique et de
Bachelier en sciences psychologiques et de l'éducation	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Accès direct	
Autres bacheliers dans les domaines mentionnés ci- dessus	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Sur dossier: accès direct ou moyennant compléments de formation	Sous réserve d'acceptation du dossier.
Bacheliers de la Communauté	flamande de Belgique		
Bachelor in de psychologie	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Accès direct	
Bachelors dans un des domaines mentionnés ci- dessus	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Sur dossier: accès direct ou moyennant compléments de formation	Sous réserve d'acceptation du dossier.
Bacheliers étrangers			
Programmes de 1er cycle en sciences psychologiques	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Sur dossier: accès direct ou moyennant compléments de formation	Sous réserve d'acceptation du dossier.

Bacheliers non universitaires

Diplômes	Accès	Remarques			
> En savoir plus sur les passerelles vers l'université					
 > BA - assistant(e) en psychologie (toutes options) > BA - assistant(e) social(e) > BA - conseiller(ère) social(e) > BA - sage-femme (ex-accoucheuse) > BA - éducateur(trice) spécialisé(e) en accompagnement psycho-éducatif > BA en soins infirmiers 	Accès au master moyennant réussite d'une année préparatoire de max. 60 crédits	Type court			

Diplômés du 2° cycle universitaire

Diplômes	Conditions spécifiques	Accès	Remarques
Licenciés			
Master [120] en sciences psychologiques Master [240] en médecine	Accès à la finalité spécialisée : sexologie	Accès direct	
Deuxième cycle universitaire	Accès à la finalité spécialisée : Approche interdisciplinaire de la famille et du couple	Sur dossier: accès direct ou moyennant compléments de formation	Sous réserve d'acceptation du dossier.
Masters			
Master [120] en sciences psychologiques Master [240] en médecine	Accès à la finalité spécialisée : sexologie	Accès direct	

UCL - Université catholique de Louvain Programme d'études 2014-2015

Master [120] en sciences de la famille et de la sexualité [sex2m]

Deuxième cycle universitaire

Accès à la finalité spécialisée :
Approche interdisciplinaire de la famille et du couple

Accès à la finalité spécialisée :
Approche interdisciplinaire de la formation

Sur dossier: accès direct ou moyennant compléments de formation

Sous réserve d'acceptation du dossier.

Diplômés de 2° cycle non universitaire

Diplômes	Accès	Remarques
----------	-------	-----------

> En savoir plus sur les passerelles vers l'université

Adultes en reprise d'études

> Consultez le site Valorisation des acquis de l'expérience

Tous les masters peuvent être accessibles selon la procédure de valorisation des acquis de l'expérience.

Les adultes qui ont 5 ans d'expérience « utile » peuvent introduire un dossier de valorisation des acquis de l'expérience (VAE). Sous réserve de la recevabilité de leur dossier et de la réussite de l'épreuve d'admission, ils peuvent soit avoir un accès direct au Master, soit un accès nécessitant la réussite de l'année préparatoire au Master en sciences de la famille et de la sexualité.

Accès personnalisé

Pour rappel tout master (à l'exception des masters complémentaires) peut également être accessible sur dossier.

Procédures d'admission et d'inscription

Consultez le Service des Inscriptions de l'université.

PÉDAGOGIE

Les étudiants sont confrontés à des regards différents autour de mêmes objets ce qui leur procure une vision pluridisciplinaire de ces objets. L'accent est mis sur l'autonomie de l'étudiant(e) et il/elle est encouragé à articuler savoir scientifique et réalité de terrain. Le programme est animé par des équipes pluridisciplinaires d'enseignants.

EVALUATION AU COURS DE LA FORMATION

Les méthodes d'évaluation sont conformes au règlement des études et des examens. Plus de précisions sur les modalités propres à chaque unité d'enseignement sont disponibles dans leur fiche descriptive, à la rubrique « Mode d'évaluation des acquis des étudiants ».

Selon le type de cours, l'évaluation pourra prendre la forme d'un examen écrit ou d'un examen oral ou d'un travail individuel ou collectif. Les modalités d'évaluation sont précisées par le titulaire en début de chaque cours.

MOBILITÉ ET INTERNATIONALISATION

Un partenariat privilégié est organisé avec l'Université du Québec à Montréal (UQAM). Chaque année, les étudiants désireux d'effectuer un séjour d'étude d'un quadrimestre à l'UQAM soumettent un dossier à la Commission des Relations Internationales de la faculté.

FORMATIONS ULTÉRIEURES ACCESSIBLES

Certificats complémentaires accessibles pour la finalité sexologie : Certificat universitaire de sexothérapie appliquée.

Certificats complémentaires accessibles pour la finalité approche interdisciplinaire de la famille et du couple (AIFC) : Certificat interuniversitaire en médiation

Formations doctorales accessibles: doctorat PSP.

Autre formations accessibles: Des masters UCL (généralement 60) sont largement accessibles aux diplômés masters UCL. Par exemple :

- le Master [120] en sciences et gestion de l'environnement et le Master [60] en sciences et gestion de l'environnement (accès direct moyennant compléments éventuels)
- les différents Masters 60 en sciences de gestion (accès direct moyennant examen du dossier): voir dans cette liste
- le Master [60] en information et communication à Louvain-la-Neuve ou le Master [60] en information et communication à Mons

CERTIFICATS

Aucun sous-ensemble de ce programme ne peut constituer un certificat d'université.

GESTION ET CONTACTS

Gestion du programme

Entite de la structure ESFA

Acronyme ESFA

Dénomination Ecole de sexologie et des sciences de la famille

Adresse Place Cardinal Mercier, 10 bte L3.05.01

1348 Louvain-la-Neuve

Tél 010 47 20 11 - Fax 010 47 48 34

Secteur Secteur des sciences humaines (SSH)

Faculté de psychologie et des sciences de l'éducation (PSP)

Commission de programme Ecole de sexologie et des sciences de la famille (ESFA)

Responsable académique du programme : Isabelle Roskam

Jury

Président du jury : **Paul Servais** Secrétaire du jury : **Pierre Collart**

Personnes de contact

Gestion administrative : Brigitte Pelsmaekers